
1 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

1.  В ходе проведения экономических реформ в середине 1960-х гг. в СССР были(-
o):

1) установлены свободные цены на продукты;
2) введены ограничения на развитие личного хозяйства;

3) ликвидированы отраслевые министерства;
4) расширено использование материальных стимулов.

2.  Для внутриполитической ситуации в СССР в 1970-е гг. было(-а) характерно(-а):
1) принятие Конституции «развитого социализма»;

2) демократизация политической жизни; 3) постоянная угроза репрессий;
4) реформирование общественно-политической системы.

3.  Укажите два основных направления экономической реформы 1965 г. в СССР:
 

1)  отмена гарантированной оплаты труда колхозников;
2)  сокращение числа планируемых показателей до минимума;
3)  снижение закупочных цен на сельхозпродукцию;
4)  отмена ограничений на ведение личного подсобного хозяйства;
5)   оценка деятельности предприятий по валовым показателям произведенной про-

дукции.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:
12.

4.  Укажите два основных направления экономической реформы 1965 г. в СССР:
 

1)  отмена ограничений на ведение личного подсобного хозяйства;
2)  проведение приватизации крупных предприятий;
3)  отмена гарантированной оплаты труда колхозников;
4)  повышение самостоятельности предприятий;
5)  снижение закупочных цен на сельхозпродукцию.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

12.

5.  Укажите три характерные черты развития СССР во второй половине 1960-х   —
первой половине 1980-х гг.:

1)  отказ от командно-административной системы управления;
2)  возникновение диссидентского движения;
3)  решение экономических проблем путем увеличения продажи нефти и газа за гра-

ницу;
4)  смягчение отношений со странами Запада в первой половине 1970-х гг.;
5)  технологическое превосходство над странами Запада.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

135.
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6.  Укажите три направления экономической реформы 1965 г. в СССР:
1)  введение ограничений на ведение личного подсобного хозяйства;
2)  введение гарантированной оплаты труда колхозников;
3)  снижение закупочных цен на сельхозпродукцию;
4)  предоставление предприятиям права использовать часть доходов для экономиче-

ского стимулирования;
5)  оценивание деятельности предприятий по реализации произведенной продукции.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

135.

7.  Укажите три основных направления экономической реформы 1965 г. в СССР:
1)  введение ограничений на ведение личного подсобного хозяйства;
2)  сокращение числа планируемых показателей в промышленности;
3)  сохранение в промышленности жестких нормативов по объему продукции;
4)  отмена гарантированной оплаты труда колхозников;
5)  повышение закупочных цен на сельскохозяйственные продукты.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

135.

8.  Стабильность экономики СССР в 1970-е гг. поддерживалась благодаря:
1) экспорту товаров массового потребления

2) крупным иностранным инвестициям
3) внедрению инновационных технологий

4) увеличению продажи нефти и газа за границу

9.  Экономическая реформа 1965  г. в области сельского хозяйства в СССР преду-
сматривала:

1) отмену ограничений на ведение личного подсобного хозяйства
2) отмену гарантированной оплаты труда колхозников

3) создание фермерских и кооперативных хозяйств
4) снижение закупочных цен на зерновые культуры

10.  Экономическая реформа 1965 г. в СССР в промышленности предусматривала:
1) приватизацию государственных предприятий
2) отказ от экспорта промышленной продукции

3) введение Советов народного хозяйства
4) сокращение государственных плановых показателей

11.  Экономическая реформа 1965  г. в области сельского хозяйства в СССР преду-
сматривала:

1) формирование слоя собственников в сельском хозяйстве
2) повышение закупочных цен на сельхозпродукты
3) создание фермерских и кооперативных хозяйств
4) снижение закупочных цен на зерновые культуры



3 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

12.  Одной из причин неудачи экономической реформы в СССР в середине 1960-х гг.
был(-а, -о):

1) расчет на финансовую поддержку стран Запада
2) приватизация значительной части государственной собственности

3) проведение реформы в условиях мирового экономического кризиса
4) несовместимость плановой экономики с элементами рыночных отношений

13.  Реформа сельского хозяйства СССР во второй половине 1960-х гг. была направ-
лена на:

1) ликвидацию колхозной системы
2) крупномасштабное освоение целинных земель

3) повышение закупочных цен на сельхозпродукты
4) существование различных форм собственности

14.  К важнейшим положениям концепции «развитого социализма», принятой в
1977 г., относится:

1) наличие политической оппозиции советской власти
2) завершение построения коммунистического общества

3) окончательное решение национального вопроса
4) создание правового государства с президентской формой правления

15.  Целью экономической реформы в середине 1960-х гг. в СССР было(-а):
1) существование различных форм собственности

2) использование исключительно командно-административных методов управления
3) приватизация государственных предприятий

4) замена административных методов управления экономическими методами

16.  Для сельского хозяйства СССР во второй половине 1960-х гг. было характерно:
1) введение гарантированной оплаты труда колхозников

2) образование машинно-тракторных станций
3) реформирование колхозной системы

4) существование различных форм собственности

17.  К причинам неудачи экономической реформы в СССР (1965) относится:
1) расчет на финансовую поддержку стран Запада;

2) невозможность совмещения плановой экономики с рыночными отношениями;
3) проведение реформы в условиях мирового экономического кризиса;

4) завершение приватизации значительной части государственной собственности.

18.  Для общественно-политической жизни СССР во второй половине 1970-х    —
первой половине 1980-х гг. было характерно:

1) ускорение процесса реабилитации жертв массовых репрессий;
2) принятие программы построения материальной базы социализма;
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3) проведение политики перестройки под руководством КПСС;
4) оформление концепции «развитого социализма».

19.  В 1964 г. в СССР было введено пенсионное обеспечение:
1) военнослужащих; 2) деятелей культуры; 3) колхозников;

4) рабочих; 5) госслужащих.

20.  В годы руководства Н. С. Хрущева в СССР стало внедряться выращивание:
1) картофеля; 2) кукурузы; 3) льна; 4) рапса; 5) бобовых.

21.  Вторая половине 1960    — первая половина 1970-х гг. являлись для советской
экономики периодом:

1) глубокого экономического кризиса; 2) мини-застоя»;
3) наиболее стабильного развития;

4) резкого снижения уровня жизни населения.

22.  Первый пилотируемый космический корабль, созданный в СССР в 1961 г., назы-
вался:

1) «Буран»; 2) «Bocтoк»; 3) «Запад»; 4) «Союз».

23.  С целью интенсификации сельскохозяйственного производства в СССР в первой
половине 1980-х гг.:

1) были реорганизованы колхозы;
2) была разрешена частная собственность на землю;

3) закрывались неприбыльные хозяйства;
4) создавались агропромышленные комбинаты.

24.  В промышленности СССР в 1976—1980 гг.:
1) приоритетное развитие получили отрасли легкой промышленности;

2) приоритетное развитие получили отрасли тяжелой промышленности;
3) значительно увеличился экспорт товаров народного потребления;

4) значительно сократилось военное производство.

25.  Во второй половине 1960-х—1970-е гг. в сельском хозяйстве СССР:
1) были введены разные формы собственности;

2) началось освоение целинных земель;
3) проводилась крупномасштабная мелиорация;

4) расширялись посевы кукурузы.

26.  Разоблачение культа личности Сталина и осуждение необоснованных репрессий
вошло в историю СССР под названием:

1) «курс XX съезда» 2) перестройка 3) «культурная революция»
4) новое политическое мышление
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27.  В конце 1940-х гг. в СССР началась кампания по:
1) освоению целинных земель 2) разоблачению космополитизма

3) строительству агрогородов 4) подъему Нечерноземья

28.  По инициативе Н. С. Хрущева во второй половине 1950-х гг. в СССР началась:
1) индустриализация 2) десталинизация 3) мелиорация

4) перестройка

29.  С докладом о разоблачении культа личности Сталина в 1956  г. на XX съезде
КПСС выступил:

1) Л. П. Берия 2) Г. К. Жуков 3) Н. С. Хрущев 4) Л. И. Брежнев

30.  Для общественно-политической жизни СССР во второй половине 1960-х    —
первой половине 1980-х гг. было характерно:

1) начало процесса реабилитации жертв массовых репрессий
2) принятие программы построения коммунизма

3) существование многопартийной системы
4) конституционное закрепление положений концепции «развитого социализма»

31.  Для общественно-политической жизни СССР во второй половине 1960-х    —
первой половине 1980-х гг. было характерно:

1) принятие Конституции «развитого социализма»
2) проведение альтернативных выборов

3) введение идеологического плюрализма
4) начало проведения съездов народных депутатов

32.  Одной из неудач экономической реформы, проводившейся в СССР в середине
1960-х гг., был(-а; -о):

1) расчет на финансовую поддержку стран Запада;
2) невозможность совмещения плановой экономики с рыночными отношениями;

3) проведение реформы в условиях мирового экономического кризиса;
4) приватизация значительной части государственной собственности.

33.  Важнейшие положения концепции «развитого социализма» были отражены в:
1) Конституции 1977 г.; 2) «доктрине Брежнева»;

3) Программе КПСС 1961 г.; 4) новом политическом мышлении;
5) Конституции РСФСР.

34.  Концепция «развитого социализма», которая сформировалась в 1970-е гг. в
СССР, предполагала:

1) отказ от идеологической борьбы между социализмом и капитализмом;
2) бесконфликтное развитие общества; 3) построение коммунизма;

4) возвращение к истинным ценностям либерализма;
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5) формирование многопартийной системы.

35.  Одной из причин снижения темпов экономического роста в СССР на рубеже
1970—1980-х гг. было:

1) введение рыночных отношений и хозрасчета
2) падение цен на нефть и нефтепродукты на мировом рынке

3) освоение целинных и залежных земель 4) отсутствие научного потенциала

36.  С целью разрешения продовольственной проблемы в СССР в начале 1980 х гг.:
1) была разработана «Продовольственная программа»

2) возобновилось освоение целинных земель
3) разрешался выход крестьян из колхозов

4) расширялись посевные площади кукурузы

37.  Реформирование промышленности в СССР, начатое в 1965 г., предусматривало:
1) увеличение государственных плановых показателей
2) восстановление отраслевого принципа управления

3) отказ от централизованного управления
4) сохранение советов народного хозяйства

38.  Реформа сельского хозяйства, начатая в СССР в 1965 г., предусматривала:
1) введение твердых планов закупок сельхозпродукции на несколько лет вперед

2) снижение закупочных цен на зерновые культуры и скот
3) введение строгих ограничений на ведение личных хозяйств

4) отмену гарантированной оплаты труда колхозников

39.  Реформа в сфере промышленности, начатая в СССР в 1965 г., предусматривала:
1) разрешение индивидуальной трудовой деятельности

2) восстановление отраслевого управления промышленностью
3) введение Советов народного хозяйства

4) перевод большинства рабочих со сдельной оплаты труда на повременную

40.  Ю. В. Андропов считал возможным выход из кризиса, в котором СССР оказался
в период «брежневского застоя», посредством:

1) демократизации политической системы страны
2) отказа от социалистического устройства общества

3) проведения экономических реформ
4) укрепления дисциплины, наведения жесткого порядка
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41.  Укажите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие.
 

Личность Исторические события

A)  В. В. Путин
Б)  Н. С. Хрущев
B)    М.  С.  Горба-
чев
Г)  Л. И. Брежнев

1)  ввод войск в Афганистан, начало программы освоения целины
2)  авария на Чернобыльской АЭС, принятие Конституции Российской Феде-
рации
3)    окончательное урегулирование чеченского конфликта, «Ленинградское
дело»
4)  XX съезд КПСС, запуск первого искусственного спутника Земли
5)    переименование ВКП(б) в КПСС, создание Содружества Независимых
Государств (СНГ)

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.

42.  Укажите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие.
 

Личность Исторические события

A)  И. В. Сталин
Б)  Н. С. Хрущев
B)  Л. И. Брежнев
Г)    М.  С.  Горба-
чев

1)  преобразование Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров,
XX съезд КПСС

2)  разоблачение культа личности Сталина, вывод войск из Афганистана
3)    начало осуществления политики гласности, авария на Чернобыльской
АЭС
4)  ввод войск в Афганистан, I Съезд народных депутатов СССР
5)  запуск первого искусственного спутника Земли, создание ГКЧП

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.


